

获评淄博市“哪吒企业”

飞源气体高质量发展底气何来

在高青县统筹推进“五区建设”，打造“黄河明珠”的进程中，高质量发展是一条主线。而要“兴县”，离不开产业振兴，也离不开企业发展。在高青县众多企业中，山东飞源气体有限公司（简称“飞源气体”）是比较具有代表性的企业，它不但是专精特新、绿色工厂企业，更在2021年获评淄博市唯一“哪吒企业”。除了自身的核心竞争力，飞源气体得以高质量发展的底气是从何而来？

2020年，飞源气体产值3.24亿元，2021年产值5.28亿元，同比增长62.8%。上半年更是交出了令人瞩目的“成绩单”：实现产值4.03亿元，同比增长82.8%。

飞源气体何以取得如此

好成绩？企业利用自身优势，扩升产业链格局，立足国内大循环，重点突破5.6N级（纯度99.9996%）以上高纯三氟化氮生产技术，打破高纯三氟化氮技术工艺长期被美国、韩国、日本垄断的技术壁垒，化解了国产“卡脖子”难题，填补了国内空白。

飞源气体取得高质量发展的底气，除了自身的核心竞争力外，还来源于“高青县企业培育成长指挥部”的精准、主动服务。在电力供应紧张期间，指挥部办公室做好“店小二”的角色，积极协调供电部门，将飞源气体列为一级企业，“一企一策”制定限电政策，最大限度保障飞源气体电力供应；在疫情封控期间，指挥部办公室帮

助企业办理人员、车辆通行证，引导企业员工集中住宿，协调原材料、产品物流车辆顺畅通行……

“高青县企业培育成长指挥部”成立以来，以“服务企业·伴企成长”为工作主线，注重发挥指挥部集中力量解难题作用，帮助企业化解了一系列瓶颈问题，引导企业向提质增效、绿色生态迈进。

现在高青县实现了助企纾困“一打政策”，服务企业“一本台账”，履职尽责“一项指南”，考核问绩“一套方案”；召开服务企业专员工作例会，对服务企业专员进行政策培训，计划全年开展12批培训辅导；筹备上线“伴企通”小程序，让企业少跑腿，让平台多应用；截至目前，31位挂包县

领导、40名服务企业专员走访调研企业200余次，摸排问题156个，已解决112个。

精准服务交出了上半年工业企业高质量发展的亮眼答卷：截至目前，高青县“四强”产业企业达到48家，较2021年底新增6家，1至6月份，全县规模以上工业企业完成产值120.71亿元，同比增长12.74%，其中完成制造业技改投资6.93亿元，同比增长64.8%，增速全市第一。

随着赫达新材料、澳帆新材料等一批重点项目在高青县的投产达效，预计全年工业产值增速、增加值增速将位于全市前列。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 晋琰

桓台县残联荣获“山东体育强省建设先进集体”称号

淄博8月11日讯 近日，山东省人力资源和社会保障厅、山东省体育局印发《关于表彰山东体育强省建设先进集体和先进个人的通报》，对作出突出贡献的先进集体和先进个人予以表扬，桓台县残联荣获“山东体育强省建设先进集体”称号。

近年来，桓台县残联高度重视残疾人体育工作，通过创建全省残疾人文化体育示范县、成立省残疾人象棋飞镖训练基地、积极承办省市残疾人运动会和锦标赛等方式，鼓励、帮助更多的残疾人走出家门，积极参与社会生活。通过开展残疾人运动员的选拔、培养和输送工作，涌现出宋振玲、李云龙、伊善君等一批优秀运动员在国际、国内体育赛事上摘金夺银，绽放精彩人生。其中宋振玲在第十五届残奥会自行车场地比赛中夺得铜牌，实现桓台县残奥会运动员零的突破。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 刘昆

国家税务总局桓台县税务局全力落实落细留抵退税政策

助企纾困 把政策红利从“纸上”落到“账上”

淄博8月11日讯 “100多万元的留抵退税款，对我们企业而言，简直就是雪中送炭，不仅缓解了资金压力，更让我们轻装上阵、加速发展。”提起刚到账的留抵退税资金，山东东贸汽车销售服务有限公司的财务负责人赞不绝口。

道路终现车水马龙，往日繁忙正在回归。山东东贸汽车销售服务有限公司主要经销东风牌汽车和相关零配件，随着物流行业的逐步恢复，该公司的销售收入也持续攀升，2022年上半年累计销售收入近2000万元。



税务工作人员帮助企业了解和申请留抵退税款。

今年以来，国家实施大规模增值税留抵退税政策，力度

不断加大、覆盖面不断扩围，从4月份留抵退税新政落地，

到7月份留抵退税行业扩大范围至批发零售业等13个行业，国家税务总局桓台县税务局充分运用税收大数据，通过系统标签、行业认定、纳税信用评级等条件提取符合留抵退税扩围企业明细，对符合条件的企业逐一进行身份再确认、规模再核实、类型再界定，全力落实落细相关政策，将政策红利从“纸上”落到“账上”，用“真金白银”为企业纾困解难，有力支撑企业发展步伐更稳，为企业发展保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 孙智超 刘鹏程

覆盖面再扩大

桓台再增两处“暖心家园”

淄博8月11日讯 淄博市计划生育协会8月9日发布《关于确定淄博市计生协2022年度“暖心家园”项目点的通知》（以下简称通知），桓台县少海街道恒丰花园社区、索镇街道徐家村榜上有名。

通知明确，计生特殊家庭是指由于独生子女发生伤残或死亡而再生育或收养子女的家庭。“暖心家园”是特殊家庭相互倾诉、相互交流的平台，是他们与社会有效沟通、表达诉求的桥梁。截至目前，桓台县已建成省

级“暖心家园”1处、市级2处、县级4处。

桓台县计划生育协会负责人表示，将加强对“暖心家园”项目点的日常监督和管理，督促其科学合理、有计划地开展相关活动，不断优化、丰富和提升“暖心家园”的品

质及内涵，吸引更多的计生特殊家庭人员走出家门、走进家园，参与到活动中来，让他们时刻感受关怀与爱，以积极乐观的态度面对生活。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 于军

加强海外知识产权保护 提高企业国际市场竞争力

淄博8月11日讯 为加强企业海外知识产权保护工作，提高企业风险防控能力，切实维护好企业海外合法权益，近日，淄博市市场监管局、桓台县市场监管局邀请国家海外知识产权纠纷应对指导中心山东分中心专家——山东省知识产权服务业协会会长李守运一行到东岳集团开展企业海外知识产权调研与风险防控指导工作。

位于桓台县的东岳集团是中国氟硅行业龙头企业，亚洲最大的氟硅材料产业园区，在新型环保制冷剂、氟硅新材料、离子膜等方面打破国外技术垄断，掌控了大量的自主知识产权。目前，东岳集团拥有有效专利504件（海外专利22件），商标48件（驰名商标2件）。其中，商标在全球64个国家和地区获得注册。

随着企业国际市场的不断扩大，企业国际知识产权布局和海外侵权风险防控的需求也不断增加。如何更好地利用和保护好这些企业自主知识产权，特别是如何加强海外知识产权保护，是企业始终重视的头等大事。

市县两级监管部门及有关专家听取了东岳集团公司有关介绍及其知识产权有关情况，随后，与企业开展了深入的探讨交流，针对企业提出的海外知识产权风险防控等重点问题开展了研讨，并给出了有针对性的应对措施。专家们对企业海外知识产权布局、海外商标专利申请、专利导航、海外竞争情报搜集、构建海外知识产权风险防控长效机制、商业秘密保护等各个方面，提出了专业的、全方位的意见建议，极大增强了企业的海外知识产权风险防控意识和能力。

下一步，市场监管部门将进一步加大海外知识产权保护力度，积极开展宣传培训，提高企业海外知识产权保护意识，引导企业积极应对海外知识产权纠纷，为企业产品进入海外市场保驾护航，提升企业市场地位和竞争优势。

大众日报淄博融媒体中心记者 张晓宁 通讯员 王京雷

行政处罚决定书

文书编号：桓卫医罚【2022】6号

当事人：汪茂山
性别：男，民族：汉，身份证号：370321193801121511
住址：桓台县陈庄镇木佛村272号，联系电话：15865657130

经查，你（单位）自2021年起未取得《医疗机构执业许可证》擅自桓台县陈庄镇木佛村272号开展中医诊疗活动。并且有1.现场笔录1份（2022060210073737219201）；2.对汪茂山询问笔录1份；3.对汪朔询问笔录1份；4.现场取证照片10张；5.证据先行登记保存决定书1份；6.证据先行登记保存处理决定书1份；7.汪茂山

身份证照片打印件2页；8.汪朔身份证照片打印件2页；9.卫生监督意见书1份（2022060211211737219202）等证据佐证。

本机关认为，你（单位）违反了《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第三十八条的规定，依据《中华人民共和国基本医疗卫生与健康促进法》第九十九条第一款，遵照《山东省卫生健康行政处罚裁量基准》第一条规定的未取得《医疗机构执业许可证》擅自执业的严重情形裁量，决定对你（单位）作出以下行政处罚：1.罚款人民币壹拾壹万元整（¥110000.00）；2.没收药品（详

见桓卫医证保[2022]0003号）的行政处罚。

罚款于收到本决定书之日起15日内缴至当地中国农业银行。

如对本通知不服，可自收到本通知书之日起六十日内，依法向桓台县人民政府申请行政复议或自收到本通知书之日起六个月内直接向桓台县人民法院提起行政诉讼。逾期不申请复议，也不向人民法院起诉，又不履行本处罚决定，本机关将依法强制执行或申请人民法院强制执行。

桓台县卫生健康局
2022年8月3日